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! STOSUNEK DO RZĄDU

! RZĄD A KAMPANIA WYBORCZA

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (81), 14-17 lutego ‘97, reprezentatywna próba losowa dorosłej ludności
Polski  (N=1151).

! Od początku bieżącego roku wzrasta poparcie dla rządu.

W  lutym zwolennicy obecnego gabinetu dwukrotnie

przeważali nad jego przeciwnikami (41% wobec 21%).

STOSUNEK DO RZĄDU
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! Blisko połowa (45%) badanych uważa, że były wicepremier

i  minister finansów Grzegorz Kołodko dobrze pełnił  swoją

funkcję. Przeciwnego zdania jest co trzeci (34%)

ankietowany.

! Wśród respondentów zdecydowanie przeważa przekonanie,

że partie tworzące koalicję rządową będą wykorzystywać

aparat państwowy dla swoich wyborczych interesów (66%).

JAK PAN(I) SĄDZI, CZY W CZASIE KAMPANII WYBORCZEJ PARTIE
TWORZĄCE KOALICJĘ RZĄDOWĄ WYKORZYSTAJĄ APARAT PAŃSTWOWY

DLA SWOICH WYBORCZYCH INTERESÓW, CZY TEŻ TEGO NIE ZROBIĄ?
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STOSUNEK DO RZĄDU

Odnotowana już w styczniu niewielka poprawa notowań rządu okazała się

zapowiedzią trwałego trendu. Od tego czasu dość znacznie wzrosła (o 6 punktów

procentowych) liczba zwolenników rządu, spadła zaś (o 4 punkty) liczba przeciwników1.

Tabela 1 w procentach

Jak określił(a)by Pan(i) swój Wskazania respondentów według terminów badań

stosunek do obecnego rządu? IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
Czy jest Pan(i) jego: ‘96 ‘97

– zwolennikiem 39 38 34 38 37 38 37 35 34 35 41

– przeciwnikiem 21 23 25 24 24 24 23 24 29 25 21

– czy też Pana(i) stosunek do
  obecnego rządu jest obojętny 34 33 36 35 35 34 35 38 33 34 34

Trudno powiedzieć 6 6 6 3 4 3 5 3 4 5 4

Obecnie zwolennicy rządu niemal dwukrotnie przeważają nad jego przeciwnikami,

przy stałej liczbie osób obojętnych. Stosunkowo najwięcej zwolenników rządu jest wśród

pracowników umysłowych niższego szczebla, natomiast przeciwników - wśród rolników oraz

kadry kierowniczej i inteligencji. Poparcie dla rządu jest tym większe, im lepsza sytuacja

materialna badanych - zarówno w wymiarze obiektywnym (dochody na jedną osobę

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (81) przeprowadzono w dniach 14-17 lutego ‘97 na 1151-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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w  rodzinie), jak i subiektywnym (ocena własnych warunków ekonomicznych). Nie oznacza

to jednak, by gorsza sytuacja materialna sprzyjała negatywnemu stosunkowi do rządu -

wysokość dochodów nie wpływa na liczbę jego przeciwników. Natomiast im wyższe dochody

osiągają respondenci, tym większy jest wśród nich odsetek zwolenników rządu, mniejszy zaś -

odsetek wyrażających wobec niego obojętność. Warto też dodać, że liczba osób mających

obojętny stosunek do rządu maleje wraz ze wzrostem wykształcenia badanych: postawę

obojętną zajmuje niemal co drugi respondent z  wykształceniem podstawowym (46%), a tylko

co szósty - z wyższym (17%).

Deklarowanie obojętności wobec rządu jest dość wyraźnie związane z mniejszym

zaangażowaniem politycznym. Przykładem tego może być związek odpowiedzi na pytanie

dotyczące udziału w zbliżających się wyborach parlamentarnych ze stosunkiem do rządu.

Tabela 2 w procentach

Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory do Sejmu i Senatu,
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział?

Stosunek do rządu Na pewno wziął(ęła)bym
w nich udział

Nie wiem,
czy wziął(ęła)bym w nich

udział

Na pewno nie
wziął(ęła)bym w nich

udziału

Zwolennicy 73 14 13

Obojętni 51 22 27

Przeciwnicy 72 15 13

Trudno powiedzieć 40 33 27

Stosunek do rządu najsilniej jednak różnicują poglądy polityczne badanych i ich

sympatie partyjne.

Tabela 3 w procentach

Elektoraty ugrupowań Stosunek do rządu
politycznych zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć

AWS 26 22 50 2

PSL 43 34 17 6

ROP 18 35 47 -

SLD 93 6 1 -

UP 58 30 12 -

UW 32 26 42 -

Niezdecydowani 27 53 13 7
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Warto tu zwrócić uwagę na dwie sprawy: 1) powszechne jest poparcie, jakiego udzie-

lają rządowi sympatycy SLD, równocześnie dość umiarkowaną postawę wobec rządu zajmują

zwolennicy drugiego z koalicjantów - PSL, 2) rząd ma niemałe grupy zwolenników nie tylko

w opozycyjnej, ale lewicowej Unii Pracy (w  jej elektoracie więcej jest sympatyków rządu niż

w elektoracie PSL), lecz także wśród potencjalnych wyborców partii prawicowych.

W porównaniu ze styczniem wzrósł optymizm związany z polityką gospodarczą rządu.

Optymiści stanowią obecnie niemal połowę ogółu ankietowanych i wyraźnie przeważają nad

pesymistami.

Tabela 4         w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań

rządu stwarza szanse poprawy IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
sytuacji gospodarczej? ‘96 ‘97

Tak 45 43 38 44 42 40 39 38 37 41 46

Nie 34 34 40 39 39 42 45 43 44 39 38

Trudno powiedzieć 20 23 22 17 19 18 16 19 18 20 16

Szczególnie krytyczni wobec polityki gospodarczej rządu są rolnicy - pod tym

względem wyróżniają się oni na tle całej badanej zbiorowości. Natomiast o tym, że polityka

obecnego rządu stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej, najbardziej przekonane są

osoby o poglądach lewicowych oraz respondenci zadowoleni ze swojej sytuacji materialnej.

W stosunku do stycznia nieco poprawiła się także ogólna ocena pracy rządu - jest to

już trzeci miesiąc niewielkiego, ale systematycznego wzrostu tego wskaźnika.

CBOS
RYS. 1. OCENA WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU PREMIERA WŁODZIMIERZA

CIMOSZEWICZA OD CZASU OBJĘCIA PRZEZEŃ WŁADZY
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Nadal na wysokim poziomie utrzymują się notowania premiera. Liczba badanych

zadowolonych z tego, że na czele rządu stoi Włodzimierz Cimoszewicz, niemal dwukrotnie

przewyższa liczbę niezadowolonych.

Tabela 5             w procentach

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań

z tego, że na czele rządu stoi IV V VI VII VIII IX X XI XII I II
Włodzimierz Cimoszewicz? ‘96 ‘97

Tak 51 49 45 47 50 50 48 47 47 49 50

Nie 23 25 30 29 27 29 30 29 33 27 26

Trudno powiedzieć 26 26 25 24 23 22 22 24 20 23 24

Najbardziej pozytywny stosunek do osoby premiera mają ankietowani zadowoleni ze

swojej sytuacji materialnej, gospodynie domowe oraz kadra kierownicza i inteligencja.

Zadowolenie z tego, że Włodzimierz Cimoszewicz kieruje rządem zależy w znacznej mierze

od poglądów politycznych respondentów i ich sympatii partyjnych. Warto jednak podkreślić,

że wśród zwolenników ugrupowań opozycyjnych premier jest lepiej oceniany niż rząd.

Tabela 6 w procentach

Elektoraty ugrupowań
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi

Włodzimierz Cimoszewicz?
politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

AWS 30 51 19

PSL 46 24 30

ROP 30 51 19

SLD 92 2 6

UP 76 17 7

UW 46 41 12

Niezdecydowani 32 16 52

Na początku lutego, w okresie poprzedzającym badanie, w składzie rządu nastąpiła

istotna zmiana na stanowisku wicepremiera i ministra finansów. W związku z tym

respondentów prosiliśmy o wyrażenie swojej opinii o pracy dotychczasowego szefa

Ministerstwa Finansów.
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CBOS
RYS. 2. CZY, PANA(I) ZDANIEM, GRZEGORZ KOŁODKO DOBRZE PEŁNIŁ FUNKCJĘ

MINISTRA FINANSÓW CZY TEŻ NIE?
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Pozytywne oceny wyraźnie przeważają nad negatywnymi, nie ma więc podstaw do

tego, by przypuszczać, że zmiana ta wpłynęła na wzrost poparcia dla rządu.

Im wyższy jest poziom wykształcenia badanych oraz wyższe dochody na osobę

w  rodzinie, tym częściej są oni zdania, że Grzegorz Kołodko dobrze pełnił funkcję ministra

finansów. Najlepiej postrzegają jego działalność przedstawiciele kadry kierowniczej

i  inteligencji, pracownicy umysłowi niższego szczebla, gospodynie domowe, najgorzej zaś -

rolnicy. Lepiej jest on oceniany przez mieszkańców miast, zwłaszcza średnich i dużych, niż

wsi. Stosunkowo najgorzej postrzegają go także zwolennicy PSL - tylko w tym elektoracie

negatywne oceny pracy Grzegorza Kołodki przeważają nad pozytywnymi.

Tabela 7 w procentach

Elektoraty ugrupowań
Czy, Pana(i) zdaniem, Grzegorz Kołodko dobrze pełnił funkcję

ministra finansów czy też nie?
politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

AWS 46 38 16

PSL 34 43 23

ROP 43 43 14

SLD 80 15 5

UP 57 37 6

UW 48 44 8

Niezdecydowani 28 41 31
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Mimo ogólnie pozytywnej oceny pracy Grzegorza Kołodki, prowadzona przez niego

polityka gospodarcza miała - zdaniem największej grupy badanych (36%) - niewielki wpływ

na poprawę gospodarki kraju. Natomiast w opinii co czwartego respondenta polityka ta

w  dużym stopniu przyczyniła się do poprawy sytuacji gospodarczej.

CBOS
RYS. 3. W JAKIM STOPNIU, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA PROWADZONA PRZEZ GRZEGORZA

KOŁODKĘ PRZYCZYNIŁA SIĘ DO POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ POLSKI?
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W bardzo małym stopniu

W ogóle się
nie przyczyniła

W niewielkim stopniu

W dużym stopniu

W bardzo dużym stopniu

RZĄD A KAMPANIA WYBORCZA

Wśród badanych zdecydowanie przeważa stanowisko, że urzędujący ministrowie nie

powinni brać udziału w kampanii wyborczej.

CBOS
RYS. 4. W TYM ROKU ODBĘDĄ SIĘ WYBORY PARLAMENTARNE. JAK PAN(I) SĄDZI, CZY

RZĄD, MINISTROWIE MOGĄ BRAĆ UDZIAŁ W KAMPANII WYBORCZEJ, CZY TEŻ
RACZEJ NIE POWINNI BRAĆ W NIEJ UDZIAŁU?
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Tabela 8 w procentach

Elektoraty ugrupowań
Jak Pan(i) sądzi, czy rząd, ministrowie mogą brać udział w kampanii

wyborczej, czy też raczej nie powinni brać w niej udziału?
politycznych Tak, mogą Nie, nie powinni Trudno powiedzieć

AWS 23 67 10

PSL 31 54 15

ROP 23 71 6

SLD 31 60 9

UP 38 60 2

UW 22 78 -

Niezdecydowani 14 47 39

Uczestnictwo rządu w kampanii wyborczej budzi większy sprzeciw wśród

sympatyków ugrupowań nie wchodzących w skład obecnego gabinetu, niemniej jednak

przekonanie, że ministrowie nie powinni angażować się w tę kampanię, podziela także

większość potencjalnych wyborców ugrupowań koalicji rządowej.

Charakterystyczne, że brak zdania w tej sprawie bardzo silnie wiąże się z niskim

poziomem wykształcenia. Biorąc pod uwagę proporcje aprobujących takie postępowanie

i  wyrażających dezaprobatę - sprzeciw wobec angażowania się rządu w kampanię wyborczą

jest relatywnie mniejszy wśród badanych z wyższym wykształceniem.

Tabela 9 w procentach

Wykształcenie
Jak Pan(i) sądzi, czy rząd, ministrowie mogą brać udział w kampanii

wyborczej, czy też raczej nie powinni brać w niej udziału?

Tak, mogą Nie, nie powinni Trudno powiedzieć

Podstawowe 19 48 33

Zasadnicze zawodowe 24 62 14

Średnie 27 65 8

Wyższe 34 60 6

Aż dwie trzecie badanych wyraża przekonanie, że partie tworzące koalicję rządową

będą wykorzystywać aparat państwowy dla swoich wyborczych interesów.
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CBOS
RYS. 5. JAK PAN(I) SĄDZI, CZY W CZASIE KAMPANII WYBORCZEJ PARTIE TWORZĄCE

KOALICJĘ RZĄDOWĄ WYKORZYSTAJĄ APARAT PAŃSTWOWY DLA SWOICH
WYBORCZYCH INTERESÓW, CZY TEŻ TEGO NIE ZROBIĄ?
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O zamiarze wykorzystania aparatu państwowego dla wyborczych interesów partii

rządzących przekonani są w większym stopniu sympatycy ugrupowań opozycyjnych niż

koalicyjnych. Jednak i wśród zwolenników partii rządzących przeważa pogląd, że popierane

przez nich ugrupowania wykorzystają aparat państwowy dla celów wyborczych.

Tabela 10 w procentach

Elektoraty ugrupowań
politycznych

Jak Pan(i) sądzi, czy w czasie kampanii wyborczej partie tworzące koalicję rządową
wykorzystają aparat państwowy dla swoich wyborczych interesów,

czy też tego nie zrobią?

Tak Nie Trudno powiedzieć

AWS 77 7 14

PSL 60 10 30

ROP 86 4 10

SLD 55 26 19

UP 78 11 11

UW 95 4 1

Niezdecydowani 42 26 32

Zaangażowanie się rządu w kampanię wyborczą wpłynie - w ocenie blisko połowy

(49%) badanych - na zahamowanie reform, ponieważ rząd będzie unikał podejmowania

niepopularnych decyzji. Tylko jedna czwarta respondentów uważa, że udział rządu

w  kampanii nie będzie miał wpływu na reformy.
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CBOS
RYS. 6. Z KTÓRYM Z PONIŻSZYCH STWIERDZEŃ PAN(I) SIĘ ZGADZA?
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Udział rządu w kampanii wyborczej wpłynie na zahamowanie 
reform, ponieważ rząd będzie unikał decyzji, które mogą 
zniechęcić społeczeństwo do głosowania na  partie  rządzące

Udział rządu w kampanii wyborczej
nie będzie miał wpływu na reformy

Wśród sympatyków SLD zdania co do negatywnych skutków udziału rządu

w  kampanii wyborczej są podzielone. We wszystkich pozostałych elektoratach przeważają

opinie, że sytuacja ta wpłynie hamująco na reformy.

Tabela 11 w procentach

Elektoraty ugrupowań
politycznych

Czy udział rządu w kampanii wyborczej wpłynie na zahamowanie reform,
ponieważ rząd będzie unikał decyzji, które mogą zniechęcić społeczeństwo

do głosowania na partie rządzące?

Tak Nie Trudno powiedzieć

AWS 63 14 23

PSL 40 27 33

ROP 64 21 15

SLD 40 38 22

UP 48 39 13

UW 68 24 8

Niezdecydowani 41 30 29

Trzeba jeszcze dodać, że - podobnie jak w sprawie udziału członków rządu

w  kampanii wyborczej - brak zdania na ten temat wiąże się bardzo silnie z niskim poziomem
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wykształcenia. Natomiast gdy weźmiemy pod uwagę proporcje przewidujących negatywny

wpływ takiego postępowania i prognozujących brak takich skutków -  przewaga tych

pierwszych jest relatywnie większa wśród badanych z wyższym wykształceniem. Niezależnie

od tego negatywne skutki angażowania się rządu w kampanię wyborczą stosunkowo

najczęściej przewidują prywatni przedsiębiorcy oraz kadra kierownicza i inteligencja.

!

! !

  W ciągu minionego miesiąca odnotowaliśmy dość wyraźny wzrost poparcia dla

rządu. Najprawdopodobniej nie miała na to wpływu zmiana na stanowisku wicepremiera

i  ministra finansów, jako że przeważają pozytywne opinie o działalności Grzegorza Kołodki.

Większość respondentów, w tym także zwolenników ugrupowań politycznych

sprawujących władzę, uważa, iż rząd nie powinien angażować się w kampanię wyborczą.

Równocześnie dominuje przekonanie, że udział rządu w tej kampanii opóźni przebieg reform.

Większość ankietowanych, łącznie z sympatykami partii rządzących, sądzi, że ugrupowania

tworzące koalicję wykorzystają aparat państwowy dla swych wyborczych interesów.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i)
jego : 1 - zwolennikiem ; 2 - przeciwnikiem ; 3 - czy tez ˙ Pana(i) stosunek
do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 41 21 34 4 1151

Płeć
Mężczyz´ni 43 23 32 1 545
Kobiety 39 20 35 6 606

Wiek
do 24 lat 36 21 39 4 159
25-34 40 20 38 2 203
35-44 39 27 32 2 233
45-54 51 22 22 4 222
55-64 45 21 28 6 151
65 lat i wie ˛cej 32 17 45 7 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 33 23 39 5 434
Miasto do 20 tys. 41 20 36 4 154
od 21 do 100 tys. 49 16 32 3 231
101-500 tys. 47 24 26 3 216
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 41 28 27 5 115

Region
Północny 44 26 29 1 130
Zachodni 50 17 28 5 130
Środkowozachodni 45 16 36 3 155
Środkowy 40 24 33 4 205
Wschodni 36 27 28 9 141
Południowo-wschodni 36 22 39 3 169
Południowo-zachodni 38 21 38 3 222

Wykształcenie
Podstawowe 33 15 46 7 364
Zasadnicze zawodowe 38 22 36 4 296
Średnie 48 25 25 2 398
Wyższe 51 30 17 2 89

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 46 32 17 6 66
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 50 25 24 1 121
Pracownicy fiz.- umysł. 46 16 36 3 66
Robotnicy wykwalifikowani 42 21 32 6 129
Robotnicy niewykwalifik. 45 21 31 3 60
Rolnicy 30 34 35 1 57
Prywatni przedsie ˛biorcy 37 29 30 3 52

Bierni zawodowo
Rencis´ci 36 16 42 5 153
Emeryci 41 20 32 7 212
Uczniowie i studenci 37 26 35 3 71
Bezrobotni 32 14 51 2 96
Gospodynie domowe i inni 45 21 33 2 67

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 46 26 26 2 107
Sektor pan ´stwowy 48 24 25 3 145
Sektor prywatny 43 25 28 4 263
Spółdzielczos ´ć 43 20 37 0 22

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 30 21 45 5 285
201 - 325 43 24 30 3 265
326 - 449 43 18 36 3 217
450 - 599 48 22 25 5 138
Powyżej 599 zł 56 24 19 2 142

Ocena własnych war. mater.
Złe 29 22 45 5 306
Średnie 41 21 33 5 573
Dobre 53 24 22 2 272

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 40 27 27 6 61
Raz w tygodniu 34 24 38 4 588
Kilka razy w miesia ˛cu 45 15 36 5 152
Kilka razy w roku 53 19 24 4 231
W ogóle nie uczestniczy 45 22 29 4 119

Poglą dy polityczne
Lewica 75 7 16 2 226
Centrum 47 16 33 3 285
Prawica 26 45 26 2 315
Trudno powiedziec ´ 25 14 53 8 325
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 46 38 16 1151

Pł eć
Mężczyźni 50 38 12 545
Kobiety 43 37 19 606

Wiek
do 24 lat 50 34 16 159
25-34 42 40 18 203
35-44 45 44 11 233
45-54 51 39 11 222
55-64 43 38 19 151
65 lat i więcej 48 29 23 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 38 22 434
Miasto do 20 tys. 51 34 15 154
od 21 do 100 tys. 54 33 13 231
101-500 tys. 49 40 12 216
501 tys.i więcej mieszk. 45 47 9 115

Region
Pół nocny 46 43 11 130
Zachodni 56 29 15 130
Środkowozachodni 46 36 18 155
Środkowy 40 46 14 205
Wschodni 48 35 17 141
Poł udniowo-wschodni 40 40 20 169
Poł udniowo-zachodni 50 34 16 222

Wykształ cenie
Podstawowe 44 33 23 364
Zasadnicze zawodowe 44 42 14 296
Średnie 49 39 13 398
Wyższe 54 38 7 89

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 42 8 66
Prac.umysł .niż.szczebla 50 40 9 121
Pracownicy fiz.- umysł . 52 33 15 66
Robotnicy wykwalifikowani 48 36 15 129
Robotnicy niewykwalifik. 46 38 16 60
Rolnicy 19 58 23 57
Prywatni przedsiębiorcy 44 47 9 52

Bierni zawodowo
Renciści 53 26 21 153
Emeryci 43 37 20 212
Uczniowie i studenci 52 35 12 71
Bezrobotni 40 44 15 96
Gospodynie domowe i inni 51 33 17 67

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 49 46 6 107
Sektor państwowy 48 38 13 145
Sektor prywatny 49 38 13 263
Spół dzielczość 46 31 22 22

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 40 40 20 285
201 - 325 41 43 17 265
326 - 449 58 28 14 217
450 - 599 51 34 15 138
Powyżej 599 zł 54 40 6 142

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 40 41 19 306
Średnie 44 38 19 573
Dobre 59 34 7 272

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 42 37 21 61
Raz w tygodniu 41 41 18 588
Kilka razy w miesiącu 53 36 10 152
Kilka razy w roku 54 31 15 231
W ogóle nie uczestniczy 49 38 13 119

Poglądy polityczne
Lewica 78 15 7 226
Centrum 50 37 14 285
Prawica 29 60 11 315
Trudno powiedzieć 38 33 28 325
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Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Wł odzimierz Cimoszewicz?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 50 26 24 1149

Pł eć
Mężczyźni 49 29 22 543
Kobiety 51 22 27 606

Wiek
do 24 lat 49 16 34 159
25-34 46 34 20 201
35-44 48 31 21 233
45-54 56 25 19 222
55-64 58 26 16 151
65 lat i więcej 43 18 39 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 46 27 27 434
Miasto do 20 tys. 49 21 30 154
od 21 do 100 tys. 58 22 20 231
101-500 tys. 52 24 24 213
501 tys.i więcej mieszk. 47 36 17 115

Region
Pół nocny 59 22 19 128
Zachodni 49 26 26 130
Środkowozachodni 53 23 24 155
Środkowy 52 29 19 205
Wschodni 46 29 25 141
Poł udniowo-wschodni 47 28 24 169
Poł udniowo-zachodni 47 21 32 222

Wykształ cenie
Podstawowe 44 22 34 364
Zasadnicze zawodowe 51 27 23 294
Średnie 54 26 19 398
Wyższe 55 31 14 89

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 59 29 12 66
Prac.umysł .niż.szczebla 49 27 23 121
Pracownicy fiz.- umysł . 42 26 32 66
Robotnicy wykwalifikowani 55 26 19 127
Robotnicy niewykwalifik. 44 26 30 60
Rolnicy 50 32 18 57
Prywatni przedsiębiorcy 44 34 22 52

Bierni zawodowo
Renciści 44 18 37 153
Emeryci 54 24 22 212
Uczniowie i studenci 56 14 30 71
Bezrobotni 40 35 24 96
Gospodynie domowe i inni 59 27 14 67

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 53 30 17 107
Sektor państwowy 52 32 16 145
Sektor prywatny 50 25 25 260
Spół dzielczość 41 26 33 22

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 44 29 27 285
201 - 325 51 28 22 263
326 - 449 53 19 29 217
450 - 599 59 19 22 138
Powyżej 599 zł 56 32 12 142

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 39 30 30 306
Średnie 51 24 25 571
Dobre 60 23 17 272

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 30 33 61
Raz w tygodniu 47 28 26 588
Kilka razy w miesiącu 51 24 25 152
Kilka razy w roku 57 21 22 229
W ogóle nie uczestniczy 59 25 16 119

Poglądy polityczne
Lewica 81 9 10 226
Centrum 60 21 19 285
Prawica 35 49 16 315
Trudno powiedzieć 34 18 48 323
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, Grzegorz Koł odko dobrze peł nił funkcję
ministra finansów czy też nie?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 45 34 21 1149

Pł eć
Mężczyźni 48 36 17 543
Kobiety 42 33 24 606

Wiek
do 24 lat 44 33 24 159
25-34 44 37 19 201
35-44 44 33 23 233
45-54 47 37 16 222
55-64 53 31 16 151
65 lat i więcej 38 35 27 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 35 29 434
Miasto do 20 tys. 42 38 20 154
od 21 do 100 tys. 51 36 14 231
101-500 tys. 54 29 17 213
501 tys.i więcej mieszk. 50 35 15 115

Region
Pół nocny 47 32 20 128
Zachodni 59 22 19 130
Środkowozachodni 47 36 18 155
Środkowy 46 36 18 205
Wschodni 35 39 26 141
Poł udniowo-wschodni 41 31 28 169
Poł udniowo-zachodni 41 41 17 222

Wykształ cenie
Podstawowe 33 35 32 364
Zasadnicze zawodowe 43 35 22 294
Średnie 52 35 13 398
Wyższe 66 27 7 89

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 56 36 8 66
Prac.umysł .niż.szczebla 53 35 12 121
Pracownicy fiz.- umysł . 40 33 28 66
Robotnicy wykwalifikowani 49 30 21 127
Robotnicy niewykwalifik. 35 35 30 60
Rolnicy 18 55 27 57
Prywatni przedsiębiorcy 48 39 13 52

Bierni zawodowo
Renciści 35 41 24 153
Emeryci 49 29 22 212
Uczniowie i studenci 49 33 18 71
Bezrobotni 40 31 29 96
Gospodynie domowe i inni 55 29 17 67

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 50 39 11 107
Sektor państwowy 49 33 18 145
Sektor prywatny 46 33 22 260
Spół dzielczość 61 39 0 22

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 37 35 29 285
201 - 325 44 34 21 263
326 - 449 47 37 17 217
450 - 599 48 35 17 138
Powyżej 599 zł 60 31 9 142

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 34 44 23 306
Średnie 45 31 24 571
Dobre 57 31 12 272

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 43 26 61
Raz w tygodniu 41 37 21 588
Kilka razy w miesiącu 50 32 18 152
Kilka razy w roku 51 28 21 229
W ogóle nie uczestniczy 49 31 19 119

Poglądy polityczne
Lewica 65 24 11 226
Centrum 49 36 15 285
Prawica 44 42 14 315
Trudno powiedzieć 28 33 39 323
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Tabela 5. Z którym z poniższych stwierdzeń Pan(i) się zgadza? 1 - Udział
rządu w kampanii wyborczej wpł ynie na zahamowanie reform,
ponieważ rząd będzie unikał decyzji, które mogą zniechęcić
społ eczeństwo do gł osowania na partie rządzące; 2 - Udział
rządu w kampanii wyborczej nie będzie miał wpł ywu na reformy

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 49 25 27 1149

Pł eć
Mężczyźni 55 26 19 543
Kobiety 43 24 33 606

Wiek
do 24 lat 56 23 21 159
25-34 58 24 19 201
35-44 56 24 20 233
45-54 46 25 29 222
55-64 45 27 28 151
65 lat i więcej 29 27 44 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 43 21 36 434
Miasto do 20 tys. 44 34 22 154
od 21 do 100 tys. 50 25 25 231
101-500 tys. 59 24 17 213
501 tys.i więcej mieszk. 54 28 18 115

Region
Pół nocny 53 26 20 128
Zachodni 54 12 34 130
Środkowozachodni 43 34 23 155
Środkowy 44 26 30 205
Wschodni 49 20 31 141
Poł udniowo-wschodni 54 20 26 169
Poł udniowo-zachodni 46 32 22 222

Wykształ cenie
Podstawowe 35 25 40 364
Zasadnicze zawodowe 50 25 25 294
Średnie 56 24 19 398
Wyższe 63 30 7 89

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 64 28 8 66
Prac.umysł .niż.szczebla 60 25 15 121
Pracownicy fiz.- umysł . 46 35 20 66
Robotnicy wykwalifikowani 46 32 22 127
Robotnicy niewykwalifik. 39 22 39 60
Rolnicy 33 24 43 57
Prywatni przedsiębiorcy 73 16 12 52

Bierni zawodowo
Renciści 40 29 30 153
Emeryci 35 26 39 212
Uczniowie i studenci 63 17 20 71
Bezrobotni 59 16 26 96
Gospodynie domowe i inni 54 19 27 67

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 58 25 17 107
Sektor państwowy 50 31 19 145
Sektor prywatny 54 27 20 260
Spół dzielczość 44 27 28 22

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 48 20 32 285
201 - 325 48 25 27 263
326 - 449 41 34 25 217
450 - 599 52 26 22 138
Powyżej 599 zł 62 24 14 142

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 41 27 32 306
Średnie 51 22 28 571
Dobre 53 29 18 272

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 56 19 24 61
Raz w tygodniu 46 25 29 588
Kilka razy w miesiącu 55 21 24 152
Kilka razy w roku 50 28 22 229
W ogóle nie uczestniczy 46 29 25 119

Poglądy polityczne
Lewica 42 39 18 226
Centrum 54 24 22 285
Prawica 64 19 17 315
Trudno powiedzieć 33 21 46 323


